
Kadar hočeš telefonirati
v Štepanjskem naselju...

Prebivalci Štepanjskega naselja in okolice smo nemalokrat
razočarani in upravičeno zaskrbljeni ob dejstvu, da bodo prvi
telefonski zvonci zabrneli v naših stanovanjih — po predvide-
vanjih PTT Moste — šele v letu 1981 ali 1982. Vse dotlej pa
bomo—žal — na tnilost in nemilost prepuščeni javnim telefon-
skim govorilnicam, ki pa nas nemalo spravljajo v slabo voljo.

Telefon v govorilnici ob Litij-
ski cesti je nenehno pokvarjen.
Dokaz skrajnega vandalizma ne-
katerih uporabnikov je odtrgana
slušalka m na njeno mesto pritr-
jen telefonski imenik. Včasih je
prekinjen stik med žicami in apa-
rat, ki meni nič tebi nič požre ko-
vanec, od sebe ne da niti glasu. Če
naj omenim še razbite šipe iri
vrata, ki jih že dolgo ni moč več
zapreti. menim, da je stanje v te-
lefonski celici poleg gostišča Kre-
gar dovolj nazorno opisano.

Na srečo je kakih pet minut
hoda oddaljena druga telefonska
celica — ob Parmski cesti, kjer v
razcefninem in popackenem
imeniku morda ne boš mogel
najti ustrezne telefonske številke,
lahko pa boš vsaj poklical infor-
macije, če aparat slučajno ne bo
brez vzroka spet požrl tvojega di-
narja ali pa ne boš mogel odpreti
zvite lopule na odprlini za vrača-
njc kovancev.

Ves potrt se potem odpraviš
proti Štepunjskemu naselju, kjer
sta pri poslovalnici Name dva te-
lefonska aparata. Medkrajevni je
zopet pokvarjen in preostane ti
polurno čakanje v vrsti nestrpnih
nesrečnikov. Ko prideš končno
na vrsto, seveda najprej sporočiš
PTT o okvarah na Litijski in
Parmski cesti. Obljubijo ti, da
bodo napako čimprej odstranili,
potem pa končno izkoristiš miste-
rij trenutka za vee kot uro preka-
sni pogovor.

Čez nekaj dni, se nič hudega
sluteč. spet nameniš vgovorilnico
poleg Kregarja in opaziš, da je
aparat še vedno pokvarjen, te po-
grebi sveta jeza in zarečeš se, da
boš vse to in takole pisal v časopis
— v upanju, da bo kdo od odgo-
vornih le prebral tele vrstice in
morda mu bodo celo segle do srca
in se bo zamislil ob dejstvu, da je
samo v treh, novozgrajenih
stolpnicah ob Litijski c, nedaleč
od Kregarja (Bilečanska ulica)
več kot 460 stanovanj, oziroma
približno 1.̂ )0—1500 prebival-
cev, ki si včasih kljub nujni situa-
ciji — bolezni ali nesreči — ne
morejo privoščiii telefonskega
pogovora. Bi bil mar lo res preve-
lik »luksuz«, če bi v preddverju
ene izrned stolpnic momirali tele-
fonski aparat, ki hi bil na vojo
vscm stanovalcem?!.'

N. MAZI

PTT podjetje Ljubljana —
uredništvo glasila Signali nam je
poslalo izčrpnejšo informacijo.

Problematika gradnje in vzdr-
ževanja javnih telefonskih govo-
rilnic

Ker Štepanjsko naselje ni edini
predel Ljubljane, kjer je javnih te-
lefonskih govorilnic mato in kjer
so obsloječe, kot ugotavlja dr.
Nadka Mazi, pogosto poškodo-
vane, ielimo pojasniti, s kakšno
prob/ematiko se PTT podjetje
Ljubljana srečuje pri gradnji in
vzdrievanju javnih telefonskih
govorilnic na območju Ljubljan-
skih občin.

Bistveni probem, ki otežuje in
zaviralno vpliva na gradnjo javnih
telefonskih govorilnic, je pridobi-
tev potrebne tehnično-lokacijske
dokumenlacije. Za postavitev ene
same celice je namreč razen vloge
in gradbenega dovoljenja treba
pridobiti še soglasje za zemljišče,
soglasje s strani Mestnega vodo-
voda, Javne kanalizacije, Komu-
nalne energetike in Eleklro Ljub-
Ijane za priključitev na javno raz-

svetljavo. Ker pa posiopek v vseh
Ijubljanskih občinah ni poenoten,
zahtevajo nekatere občine še so-
glasje njiho ve komunalne skupno-
sti, krajevneskupnosti, urbanistič-
nega zavoda ali zavoda za drui-
beni razvoj mesta Ljubljana.
Kadar je treba kabel za priključi-
tev celicepotegnitičez cesto, sepo-
stopek itivleče še z dodatnim do-
voljenjemzaprekop, kipa seprav
lako nepridobi v vseh Ijubljanskih
občinah po enotnem postopku.
Potrebnu je torejpravcata kopica
soglasij, čeprav je osnovna za-
hteva za priključilev celice
ustrezno prostn priključno mesto
v centrali, kabelski par, telefonski
aparal, celice ali dušilnik in prik-
Ijučni kabel.

Kljub naštetemu smo do sep-
lembra letos poslavili že 48 novih
govorilnic (lani le 36), tertninski
plun za letošnje letopajih predvi-
deva 107.

Ohenem smo nu komiieju zu
promet in zveze pri SML sprožili
ukcijo za poenoslavljen in poeno-
len postopek pridobivanja po-
trebnih soglasij za postavitev jav-
nih relefonskih govorilnic na ob-
močju mestu. Naloga v celonše ni
uresničeiui, nekoliko poenostav-
Ijen je le posiopek pri rnontaii du-

šilnika. Kudar njegova priključi-
tev ni vezanu na prekop, je za nje-
govo postu\itev potrebno le so-
glasje lasmika stavbe, na kateri je
pritrjen dušilnik. Glede nti vaš
predlog, da bi v veio ene iztned
stolpnic na Bilečanski cesti monti-
rali telefonski aparal, ki bi bil ob
vsakem času na voljo vsem stano-
valcem, hi bilo potrebno soglasje
hišnega sveta, kipa se zaradi var-
nostnih razlogov le izjemoma od-
loča za izdajo le-tega. Poškodbe
in okvare govorilnic, ki jih pov-
zročajo posamezniki iz malomar-
nosti ali objestnosti, se namreč
mnole in le redki hišni sveti bi se
bili pripravljeni spopasti še s temi
problemi.

Pa smo pri vzdrievanju govo-
rilnic, ki so kar prepogosto pok-
varjene. Od 276 javnih telefon-
skih govorilnic PTT podjetja
Ljubljana jih je na področju mesta
čez 200 in prav te so najpogosteje
tarča izživljanja posameznikov.
Če pogledamo lalostno staiistiko
poškodb, ki smo jih zabeleiili do
septembra in ki že prekašajo šte-
vilo poškodb v lanskem letu, mo-
ramo povedati, daje bilo letos od-
nesenih že 37 slušalk (lani 33),
ukradena je bila kaseta z denar-
jem, dva tnedkrajevna telefonska
aparata sto bila močno poškodo-
vana, dve govorilnicipovsem uni-
čeni, trije dušilniki pa so zgoreli.
Telefonskih imenikov bi nam se-

veda ie zdravanj zmanjkalo, če bi
odnesene in uničene sproti nado-
meščali. Našteli pa smo le večje
poškodbe. V centru za vzdrieva-
nje govorilnice dnevno pregledu-
jejo in javljene napake tudi sproti
odpravljajo. Zaradi malomar-
nega in objesmega ravnanja pa so
nekaleri telefonski aparati tuko
pogosio pokvarjeni. da se zdi, kot
da v resnici nihče ne skrbi zanje.

Ker tega problema v delovni
organizaciji sami ne bomo rešili,
smo pri komiteju za promet in
zvezepri SML sprožili tudipobu-
do, da bi num pomagali pri pre-
prečevanju nenehnih okvar in po-
škodb najavnih telefonskih govo-
rilnicah.

Problem gradnje, predvsem pa
vzdrževanja govorilnic namreč ni
leproblem PTTpodjetja Ljublja-
na, ampak nas vseh. Glede na čio-
sežene rezultate v letošnjem letu
(za Štepanjsko naselje so predvi-
deni štirje javni telefonski aparati,
od tega bo ie montirani dušilnik še
letos vkljucen v telefonsko ornrei-
je) pa luhko zapišemo, da se natn
vsaj pri gradnji javnih lelefonskih
govorilnic obetajo boijši časi.

Signali —
uredništvo glasila
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